

„Stajerc“ izhaja vsaki teden, datiran z dnevom naslednje nedelje. Letna naročnina velja za Avstrijo: za celo leto 12 kron, za pol in četrt letno razmerno; za Ogrsko: za 4 K 50 vin. za celo leto; za Nemčijo stane za celo leto 5 kron, za Avstrijo pa 6 kron; za drugo inozemstvo se plačujeta naročnino z ozirom na visokost poštnine. Naročnino je plačati naprej. Posamezne številke se prodajajo po 6 v. Uredništvo in upravnstvo se nahajata v Ptuj, gledališko posestvo št. 3.



Dopisi dobrodošli in se sprejemajo zastonj, ali rokopiše se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torek zvečer.

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (inseratov) je za celo stran K 64, za 1/2 strani K 32, za 1/4 strani K 16, za 1/8 strani K 8, za 1/16 strani K 4, za 1/32 strani K 2, za 1/64 strani K 1. — Pri večkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Stev. 48

V Ptuj v nedeljo dne 26. novembra 1911.

XII. letnik.

„Štajerčevi“

Kmetijski koledar 1912

je že izšel

velega 144 strani, 17 krasnih slik, izredno veliko gospodarskih člankov, povesti, pesmi, smetane itd., nadalje popolni seznamek štajerskih in ovrških sejmov, kalendarij, poštna določbe itd.

Cena 60 vin., po pošti 70 vin.

Koledar se pošilja le tedaj, ako se plača naprej; najbolje je, ako se pri naročbi kar za 70 vin znak priloži.

Kdor naroči 10 koledarjev, dobi enega zastonj.

Kupujte, širite in priporočajte ta najlepši in najcenejši napredni ljudski koledar!

Italijansko-turška vojna.

Položaj se v zadnjem času zopet ni mnogo spremenil. Naznanjena italijanska akcija v egejskem morju doslej še ni izvršena in vsled tega tudi izostali nasledki, ki bi tedaj zlasti z vidom na Avstro-Ogrsko lahko nastali. Vse je precej tiho in edino laško časopisje poje še edino svoje smešne slavospeve. Vsled krvoločnih zverinskih činov, ki so jih izvršili Italijani v Tripolisu nad arabskimi domačini, so se razburili časnikarji vseh narodnosti in so vrgli svoje legitimacije proč ter so odpotovali. Tako ne vedo zdaj natančna poročila več med svet. V naslednjem podamo še nekaj poročil:

Avstro-Ogrska in Italija.

Kakor znano, je Italija tako rekoč naša sovražnica, — vsaj na papirju. Politični krogi v Avstrijskem seveda niso nikdar dosti na to zornost dali, kajti italijansko gibanje ob naših mejah, nastopanje irredente in zagonetna, skrivavska pota laške politike so nam Avstrijem davno oči odprli. Zdaj prinaša „Grazzer Tagblatt“ v tem ozira izanimno vest. List počenja namreč, da so italijanski oblastveni pozivi, katerimi se kliče Italijane pod orožje, prelepeni; in pod tem prepapanim mestom se vidi, kako se listek proti luči drži, datum: marec 1909! Torej je imela Italija že takrat pozive pripravljene, da skliče svoje vojake pod orožje. Kaj pa je bilo takrat? Takrat je bila največja nevarnost, da prične krvava vojska med Italijo in Rusije proti Avstro-Ogrski. V tem času se je Italija že pripravljala, da nam pade v hrbet. Mislimo, da je s tem prijateljstvo in „zaveznitvo“ Italije dovolj jasno označeno!

Gospodarske posledice vojske.

Vkljub temu, da vojska še ne traja posebno dolgo, so gospodarske razmere v Italiji že jako slabostne. Celotno največje in najboljše firme plačajo le počasi. Fabrikanti ne pošiljajo več potništev, ker ti itak naročil ne dobijo, kajti vsakdo napje kolikor mogoče malo. Mnogo fabrik je popolnoma zaprtih, druge so svoj promet omejevale. Kako velika odjemalka italijanskega blaga je bila Turčija, dokazuje dejstvo, da je le pisa-

nega katuna na leto za 40 milijonov markov vzela. Zdaj bojkotira Turčija italijansko blago popolnoma. Italijanske vojne troške ceni vlada na 500 milijonov lir; ali učenjak Viviani trdi, da bode vojska najmanje 1000 milijonov stala. K temu pa pridejo še velikanske izgube na življenju, uničenju itd.

Turki v Bozni.

Mohamedanci v Bozni nabrali so doslej 100.000 kron denarja za vojne namene. Nabiranje se nadaljuje.

Vse obsoja Italijane.

Zadnje laške grozovitosti, pri katerih se je tisočenedolžnih otrok in žen pomorilo, vzele so Lahom sleherne simpatije. Celotno črnogorski vladini list „Cetjine vjestnik“ obsoja strogo Italijane. To je presenetljivo, kajti Črnogorci so bili doslej na strani Italijanov, kajti kralj Nikita je v najozjem sorodstvu z italijanskim kraljem.

Avstrijska sodba o Lahih.

Tuji vojaški atašeji so Tripolis zapustili, m. nj tudi avstrijski oberstlajtnant Remy. Le ta je dobil o vedenju italijanskih vojakov prav slabi vtis. Tudi znanih laških grozodejstev ne more tajiti.

Abesinija proti Italiji?

Angleški listi poročajo iz Adis Abebe (v Abesiniji), da je na meji italijanske kolonije pri mestu Massanahu Abesinija zbrala 40.000 vojakov in da sploh vse svoje vojake mobilizira. Kakor znano, se je vršila l. 1895 in 1896 vojska med Abesinijo in Italijo, ki je končala s popolnim porazom Lahov pri mestu Adna. Abesinci hočejo zdaj italijansko kolonijo za-se vzeti.

Armada brez zmage.

Zanimivo je, da odkar obstoji sedanjo italijansko kraljestvo, njegova armada še nikdar ni zmagala. To dokazuje sledeči seznamek: I. Vojska proti Avstriji l. 1848—49. 6. maja 1848 bitka pri Santi Luciji (Italijani tepeni). 25. julija 1848 bitka pri Custozzi (Italijani tepeni). 21. marca 1849 bitka pri Martari (Italijani tepeni). 23. marca 1849 bitka pri Novari (Italijani tepeni). — II. Vojska združene francosko-italijanske armade proti Avstriji l. 1859. 20. maja 1859 bitka pri Montebellu (zmaga Francozov). 31. maja pri Polestru (zmagali s pomočjo Francozov). 4. junija bitka pri Magenti (zmaga Francozov). 7. junija pri Melegnanu (zmaga Francozov). 24. junija bitka pri Solferinu (zmaga Francozov, Italijani tepeni). — III. Vojska proti Avstriji v zvezi s Prusijo l. 1866. 24. junija 1866 bitka pri Custozzi (Italijani tepeni). 20. junija morská bitka pri Lissi (Italijani tepeni). — IV. Vojska proti abesinske mu Meneliku leta 1886. 8. oktobra 1895 bitka pri Ambi Aladij (Italijani tepeni). 2. januarja 1896 pri Macalle (Italijanski general se podvrže Abesincem.) 1. marca bitka pri Adna (Melenik uniči Italijane popolnoma in jim vzame vse kanone). . . . Takšno je torej laško junaštvo v zrcalu zgodovine!

Občinske volitve v okolici Celja.

Prihodnji ponedeljek in torek se vršijo v občini Celje okolica občinske volitve. Kakor znano, so bile zadnje občinske volitve od c. k. oblasti zaradi naravnost neobvpajočih nepostavnosti združenih klerikalnih in liberalnih prvakov razveljavljene. Tudi zdaj se bode bil vroči boj, kajti obe prvaški stranki sta se vkljub svojemu sovraštvu zopet združili, da bi premagali tisto občno na pot reda in zdravega dela spraviti. Kričijo sicer po svojih listih, da se grè tukaj za bogvè kakšne „narodne svetinje“. V resnici pa se grè le za — korito, pri katerem hoče par posameznih prvakov še vedno ostati in to na troške večine davkoplačevalcev. Mi ne bodemo danes ponavljali, kakšno je bilo dose-danjo gospodarstvo prvakov v celjski okolici. Kdor zna misliti, ta pozna to celotno gospodarstvo, pod katerim trpijo davkoplačevalci zdaj že tako dolgo. Temu „gospodarstvu“, ki ga dirigirajo celjski škrici in advokati, mora biti konec . . .

Položaj je tak, da je zmaga naprednih in gospodarsko mislečih volilcev v 1. razredu zasigurjena. V 2. razredu sta obe stranki enako močni in prvaki zamorejo tukaj le s pomočjo sleparije „zmagati“. Ali to že danes povemo, da se bode na vsako sleparijo pazilo in brezobzirno proti nje nastopalo. Tudi v celjski okolici mora zavladati postava!

Opozarjamo volilce, da bodejo prvaki in njih priganjači v zadnjem trenutku z vsemi mogočimi lažmi in obrekovanji prišli. Ne poslušajte jih! Pazite natanko na vse pojave, glejte jim na prsta, ne ozirajte se ne na njih obljube ne na njih grožnje. In vsak slučaj kršenja postav naj se takoj naznani. Po zadnjih volitvah je stala cela vrsta prvaških agitatorjev zaradi sleparije pred sodnijo. In tudi zdaj bode sodnja zadnjo besedo izpregovorila.

Kdor je torej za pametno, resno in pošteno gospodarstvo v občini, ta grè z nami!

ki drži kaj na zdravo negovanje kože, ki hoče zlasti pege odstraniti ter mehko, nežno kožo in beli tečaj dobiti in obdržati, univa se edino z

Dama

„Steckenperferd“ lilije nim mlečnim milom (znamka „Steckenperferd“ od Bergmann & Co. Leipzig s. E. Kos za 60 h se dobi v vseh apotekah, drožerijah in trgovinah s parfumom itd.

391

Politični pregled.

Politični položaj se spreminja kakor mavrica. Komaj porojeno ministerstvo Stürgkh se je moralo že zopet spremeniti in še vedno ne živa od nobene strani zaupanja. Državni zbor je zaključil neverjetno dolgo klobasanje o draginji in sprejel celo vrsto dramskih predlogov in rezolucij, ki seveda vse skupaj niti piškavega oreha vredne niso.